

MAGYAR LLOYD

A Magyar Kereskedők Lapja előfizetési ára a Magyar Lloyd-dal együtt: egy évre 8 frt, fél évre 4 frt, negyed évre 2 frt.

A roszkérés Németországban.

A rosz drágulása Németországban újabb haladást tett. A szükséglet folyvást felülmúlja a hozatalt, nagy malmok, melyek előbb hetekre rendelkeztek elegendő készlet felett, most a napi szükséglet fedezésére kénytelenek bevárni az egyes rakományok érkezését és kész áruért oly árakat fizetnek, melyek a határidei tözsdék legmagasabb jegyzéseit is meghaladják.

A belföldi hozatalok gyengesége eddig tulajdonilag annak tulajdonított, hogy a mezőgazdák sűrűsége el vannak foglalva és az enyhe időjárásnál fogva a mezei munkálatok hosszabbra is nyulhattak, mint különben. Most azonban a mezei munkálatok már mindinkább háttérbe szorulnak és bevárando, vajjon a belföldi ellátás jövőben is oly csekély lesz, mint volt eddig. Egyes vidékekről jelentettek ugyan már jobb ellátást, de ez még alig esik latba.

A jelenlegi ellátás gyengesége főleg abban rejlik, hogy Németország külföldről nem szerezhet elegendő roszot. Oroszország kiviteli tevékenysége nem jelentéktelen ugyan, mert az okt. 25-ikével végződő héten nem kevesebb, mint 636,610 quarter rosz ment át az orosz határon, szemben a múlt évi októberben exportált 351,325 quarterrel. De e mennyiség legnagyobb része Hollandia és Skandináviába irányított, aránylag kevés a német piacokra.

Az az előbbi kilátás, hogy az orosz valuta hanyatlása után az orosz roszárak csökkenni fognak, teljesen meghiúsult, sőt ellenkezőleg a roszárak emelkedtek és a külföld által akadálytalanul fizettetnek. Igen valószínű, hogy Oroszország már a tervben lévő buzavámleszállítások következtében tartja magasán roszárát, hogy ez által demonstrálja, miszerint Németországnak érdekében áll nemcsak a buza-, hanem a roszárak leszállítása is. És miután Oroszországban erősen biznak abban, hogy a német roszvámok is le fognak szállíthatni, az orosz üzérkedés nagy tevékenységet fejt ki és feltehető, hogy a mai orosz roszárakban már eszkomptálva van a német vámlészállítás. Ennek következtében Németország nemcsak a fennálló 50 márka vámot kénytelen a rosz után fizetni, hanem az árfelemelést is, melyet az orosz kereskedelem a várható vámlészállítás alkalmából eszközölt. Ez bizony kellemetlen állapot, de alkalmasint utolsó következménye, a német gabnavámpolitikának.

Miután a roszárak évek óta igen magasak Németországban, valószínűnek látszik, hogy nem csak a buza-, hanem a roszvám is le fog szállíthatni.

A nemzetközi gabnapiacról.

A világgabnapiacson a forgalom az utóbbi időben jóval csendesült. Amerika árait majdnem naponként leszállította és ha ez által nem képződött is jelentékenyebb kivitel az atlanti kikötőkből Európába, annál nagyobb mérveket öltenek újra az *amerikai lisztkínálatok*. Kalifornia és Oregon az utóbbi időben is meglehetősen elszállítási tevékenységet fejtenek ki.

Angolország Amerika lanyhább irányzata daczára fentartotta szilárd hangulatát, habár vevők most már vonakodtak magasabb árakat fizetni. A most közzé tett adatok Nagy-Britannia és Írország október havi buzabevi teléről 5.793,588 mázsa bevittet tüntetnek fel szemben az 1889-iki 4.403,479 és az 1888-iki 6.771,718 mázsával. A legtöbb figyelemre méltó változások a következő kiviteli országoknál mutatkoztak. A főnti hozatalokból érkezett:

	1890	1889	1888
Oroszországból	2.000,869	1.687,748	3.095,087
Németországból	79,033	241,018	415,112
Romániából	1.292,569	285,995	325,608
Atlanti kikötőkből	191,100	497,930	548,396
Pacifíc-	670,731	673,381	301,451
Kelet-Indiából	734,990	644,333	1.106,710
Ausztráliából	363,055	42,846	360,282

Legfeltűnőbb a dunai országok kivitelképességének emelkedése. Buzaliszttól, melynek kétharmadrésze az Egyesült-Államok atlanti kikötőiből származik, érkezett októberben 1.279,604 mázsa, szemben az 1889-ki 1.199,823 és az 1888-diki 1.704,375 mázsával.

Franciaország hosszabb lanyhaság után ismét szilárdabb valamivel, de különösebb változás még nem jelenthető.

Belgiumban a várható hozatalok már megérkeztek és a tulajdonosok magatartása most szilárdabb. Az első 10 hónapban (január 1-től október 31-ig) érkezett Belgiumba:

	1890	1889	1888
q u a r t e r			
buza	3.660,000	2.624,000	2.856,000
rozs	310,000	466,000	575,000
árpa	491,000	544,000	605,000
zab	533,000	586,000	1.023,000
tengeri	1.050,000	644,000	250,000
repce	329,000	315,000	175,000

Hollandiában ismét rosz játszik nagy szerepet és ott meglehetősen áremelkedések érettek el. — A hozatalok daczára a készletek nem emelkedtek, sőt inkább csökkentek. A mi Németországot illeti, ott a buzaüzlet csöndesebb, de annál mozgalmasabb a roszpiac, melynek helyzetével külön foglalkozunk.

Vámszövetség Amerika ellen.

E czim alatt lapunk egyik barátja, ki jelenleg Franciaországban tartózkodik, a következőkre hívja fel figyelmünket:

«Párisi lapok megegyező jelentései szerint, a mely jelentések látszólag félhivatalos forrásból származnak, *Caprivi* és *Crispi* találkozásának fő célja az volt, hogy európai vámszövetség alakítsák Észak-Amerika ellen. A francia lapok szerint *Vilmos* császár kész lenne a szövetség élére állani, mely szövetséghez Ausztria-Magyarország és Olaszország már kijelentették hozzájárulási készségeket.

Midőn *Caprivi* élő szóval is közölte az olasz miniszterelnökkel a tervet, utóbbi nem emelt ellene elvi kifogást, csak annak szükségességét hangoztatta, hogy a szövetségnek megnyeressék Francia- és Oroszország is. Erre a német kancellár közölte az olasz miniszterelnökkel ama tapasztalatait, melyeket Oroszországban nyert, midőn oda elkísérte császárt és tapasztalatok lényege az, hogy a szóban lévő szövetségnek Oroszország meg nem nyerhető és így az általa illetőleg a német császár által tervezett vámszövetségnek nem csak Észak-Amerika, hanem Oroszország és Franciaország ellen is kellene irányulnia.

Végül kiemelendő még a párisi lapok ide vonatkozó közleményéből az is, hogy *Caprivi*-nek utóbb említett nézetét Orosz- és Franciaországot illetőleg, *Kálnoky* gróf osztrák-magyar külügyminiszter is teljes mértékben osztja.

A párisi lapok itt reprodukált közleménye minden esetre elég szenzációs lenne, ha egészen új volna, mert a vámszövetség Észak-Amerika ellen más nemzetbeli lapok által is ajánlatott és új a párisi lapok «leleplezésében» csak az, hogy a közép-európai államok vámháborút terveznek Francia- és Oroszország ellen. Ez azonban kombinációnak is igen ügyetlen, különösen oly időben, midőn a szövetséges államok arra törekszenek, hogy szerződéses állapotot létesítsenek.

A mi különben az észak-amerikai Egyesült-Államokat illeti, azok védvámjai ellen teljesen fölösleges már a szövetség, mert az amerikai képviselőválasztások eredménye azt szükségtelemné tette és Európa legcsekélyebb beavatkozása azokat is a védvámosság táborába terelné, kik a törvényhozásban az új vámtarifa módosítására szándékoznak törekedni. Nagy szerencse volt Európára nézve, hogy eddig nem avatkozott az amerikai ügyekbe és a legnagyobb ügyetlenség lenne most provokálni az Egyesült-Államokat.

Szállítási díjmérséklések.*

Czukor, nyers. Vulka-Pordányra Bécs (Matzleinsdorf) és Bécs E. W. B.-ról 31—31 kr., á. v. t. 33 kr. visszavonásig, legtovább azonban folyó év végéig, rovatolás utján (136/1206.)

Homokczukor, nyers- és piléczukor. Selypről Fiuméba 83^o kr., visszavonásig, de legkésőbb 1891. év végéig, vissztérítés utján. A küldemények Fiuméből tengeren valamely az osztrák-magyar monarchián kívüli kikötőbe továbbítandók. Utirány előírás a felek által nem engedtetik meg. (136/1209.)

Gabona és repce. a) ha a szállítás vizen és a m. kir. államvasutak hajóival történik — Fiuméba — Szemendriáról 108 kr., Dubrovitzáról 111 kr., Gradistyéről 113 kr.; b) Vukováról, ha a vizen való szállítás Vukovárig a felek által és költségén történt s a küldemények az a) alatt említett helyekről származnak, 88 kr.. visszavonásig, de legkésőbb az 1890. évi hajózás megszűnéséig, rov. utján. A küldeményeknek hajón kell Vukovára érkezniök s ott a m. á. v. dunaparti vágányán átrakatniök. A viteldij fuvarlevél és vasuti kocsciként legalább 10 tonna után fizetendő. Az esetleg igénybe vett m. á. v. uszályhajók teljes hordképességükig, illetőleg a vizállás által megengedett legnagyobb teherrel rakandók meg. A m. kir. államvasut uszályhajót csak a lehetőséghez képest bocsájt rendelkezésre, s azoknak bizonyos határidőre leendő kiállításáért felelősséget nem vállal. A rakodáshoz állított uszályhajók naponként 500 métermázsával rakandók meg, ellenesetben, esős, ünnep- és vasárnapok kivételével — a 2000 mm. hordképességű uszályhajók után naponként 15 frt és a 4000 mm. hordképességű uszályok után naponként 25 frt késedelmi díj fizetendő. A m. á. v. uszályokban szállított küldeményekről a berakodási helyen az uszály kormányosának annyi fuvarlevél adandó át, a hány 10 tonnával számított vasuti kocsirakományt az uszályteher képezni fog. Ha a küldemény hajón ömlesztett állapotban érkezett, a felek tartoznak arról gondoskodni, hogy a vasuti szállításra szükséges zsákok Vukovárral rendelkezésre álljanak. A Vukovár-dunaparti vágány használatáért járó díj a díjtételekben már bennfoglaltatik, épen így be van számítva a m. á. v. uszályhajóin szállított rakomány után, a vízi biztosítási és a vukovári átrakodási illeték. Magán hajókon érkezett küldemények Vukovárról a dunaparti átrakodó helyen zsákokban és fuvarlevelek kíséretében adandók át a vasutnak. Ily rakományok átrakodása a felek által, illetőleg költségükön eszközözendő. A fenti díjtételek alapján elszállított s Vukovárról zsákokban vasuton továbbított küldeményeknél használt üres zsákok, melyeknek igazolása a

* A fenti közlemények végén foglalt számok a «Vasuti és Közlekedési Közlöny» azon számát és a folyószámot jelzik, a hol az illető kedvezmény kihirdetett.

telt állapotban történt szállításra vonatkozó fuvarlevelek bemutatásával történik, Fiuméből díjtanul szállítatnak vissza Vukovára. Legalább 20 kocsirakománynak egy és ugyanazon fél által történő elszállítása esetén pedig úgy az a) mint a b) alatti díjtételekből vissztérítés utján 100 klgként 2 kr. jutalék engedélyeztetik. Közelebbi felvilágosítások a m. á. v. igazgatóságok hajózási szakosztályánál szerzhetők. (135/1200.)

Gabona. Nagy-Becskerekéről Temesvár-Józsefváros átmenetre 28 kr. visszavonásig, de legkésőbb f. év végéig, vissztérítés utján. (136/1203.)

Gabona, mindennemű. Prjedorról Sziszekig 1000 tonna elszállítása esetén 32 kr., 1500 tonna elszállítása esetén 30 kr.; Noviról Sziszekig 1000 tonna elszállítása esetén 25 kr., 1891. év május 31-ig, vissztérítés utján. (136/1207.)

Liszt és egyéb őrlemények. Békésről Bécs St. E. G. és Bécs K. F. N. B.-ra 112^o 5 kr., visszavonásig, de legkésőbb f. évi november hó végéig, vissztérítés utján. (136/1210.)

Liszt. Beszterczéről Marosludásra tetszés szerinti mennyiségek feladásánál 45^o 5 kr., legalább 5000 kgr. feladásánál 39^o 5 kr.

Petroleum Marosvásárhelyről Beszterczére 58^o 3 kr., visszavonásig, de legkésőbb 1890. év végéig rovatolás utján. (137/1214.)

Petroleum, nyers. Budapest-Ferencvárosra Fiuméből 95 kr., Triesztből 98 kr., visszavonásig, de legkésőbb a magyar adriai díjzabásokba tartozó «függelék» utján leendő érvényesítésig, rovatolás utján. (136/1211.)

Széna és szalma. Sopron átmenetre Kapuvár Gartháról kocsciként 10 frt 60 kr., Szárföldről 12 frt 60 kr., visszavonásig, de legkésőbb 1891. év végéig rovatolás utján. Ezen kedvezmény csak Szombathelyre rendelt küldeményekre érvényes. (137/1212.)

Tölggyakivonat. Belgrádból Hamburgba 749 cms arany 1890. évi november hó 15-től f. év végéig, rovatolás utján. (136/1205.)

Vasércz. Gözfürészről Margitfalura 10^o 5 kr., visszavonásig, de legkésőbb f. év végéig, rovatolás utján. (137/1213.)

Helyesbítések. A «Vasuti és Közlek. Közl.» f. é. 1. számához megjelent mellékletben 38. tétel a. a bánati állomásokról Budapest á. v. t.-ra rendelt küldeményekre közzétett hirdetmény kiegészítéséül megjegyzetetik, hogy a Szeged és Temesvár-Józsefv. állomásokról Bpest á. v. t.-ra engedélyezett mérsékelt díjtételek, Budapest-dprt, Józsefv. és Lipótv. állomásokra is érvényesek. A Nagy-Kikinda, N.-Szt-Miklós, Detta, Lugos, Karánsebes, Toplecz és Orsova állomásokról Budapest á. v. t.-re, valamint Budapest á. v. t.-ről Szeredre hirdetett mérsékelt díjtételek pedig 100 klg.-kint 5 kr. felemeléssel Budapest-Dpart, Józsefv. és Lipótváros állomásokra illetve állomásokról feladott küldeményekre érvényesek. (135/1021.)

A délnyugat-osztr.-magyar vasuti kötelek 1885 jul. 15 óta érvényes 1. és 2. díjzab. füzetében, valamint az ezekhez megjelent

pótlékokban foglalt díjtételek gabona, hüvelyesek, olajmagvak és őrlemények közvetlen szállítására nézve, magyar állomásokról Anzenauba, visszavonásig, legtovább azonban f. é. december végéig, illetve díjzabási uton való rendezésig, fentnevezett cikkek tekintetében Goisern állomással való forgalomban is nyernek alkalmazást. (135/1202.)

A «Vasuti és Közlek. Közl.» f. év 92/928. tétele alatt hirdetett kedvezményben a Temesvár-Józsefváros—Kis-Szeben viszonylatra nézve a) alatti díjtétel 203^o 7 krról 303^o 7 krra helyesbítettik. (136/1204.)

A «Vasuti és Közlek. Közl.» mult évi 131/1187. tétele alatt kihirdetett kedvezmény ugyanazon feltételek mellett f. évi decz. hó végéig érvényes. (136/1208.)

Helyeszközlő rovatunk.

Ajánlkozik.

Egy (keresztény) kereskedő-segéd, ki a vas-, szerszám- és fűszerszakmában tökéletesen jártas s ezekről jó bizonyítványokkal rendelkezik, a magyar, német és román nyelvet bírja, alkalmazást keres. Szíves megkeresések Debreczenbe hajó-utca 1168. szám K. N. czimen kéretnek. 1—3

Egy fiatal fűszer- és vegyeskereskedő-segéd (keresztény) mielőbbi alkalmazást óhajt nyerni vidéken. Nyelvismerete magyar, német és tót. Szíves megkeresések Brunner-Sándorhoz, Budapest, Röck Szilárd-utca 7. sz., 16. ajtó intézendők.

Fiatal vas- és fűszerkereskedő-segéd (református), mind a két szakmában jártas, bírja a magyar és a német nyelvet, vidéki városban alkalmazást keres. Szíves megkeresések Katzenbach Gusztávhoz, tek. Erdődi Lajos ur leveleivel Szegzárdra kéretnek. 365—3

Tapasztalt, több éven át önállóan működött (keresztény) vas- és fűszerkereskedő raktárnoki vagy képzettségének megfelelő más állást keres. Az illető elsőrendű referenciákkal bír. Szíves ajánlatok A. B. jegy alatt kéretnek e lap kiadóhivatalába. 363—3

Fiatal vas- és fűszerkereskedő-segéd (keresztény) jó bizonyítványokkal rendelkezik, szerény feltételek mellett állandó alkalmazást keres. Szíves megkeresések H. I. jegy alatt e lap kiadóhivatalába kéretnek. 364—3

Egy vas- és fűszerkereskedő-segéd, ki mind a két szakmában kellő jártassággal bír, mielőbbi állandó alkalmazást óhajtana nyerni. Elfogadás esetén azonnal is beléphet. Szíves megkereséseket kér Koncz Mihály, Koncz Antal ur leveleivel Nagy-Károly. 370—2

Fiatal vaskereskedő-segéd, ki a magyar, német és horvát nyelvet bírja, szerény feltételek mellett alkalmazást keres a fővárosban. Szíves megkeresések C. Bertalan jegy alatt Mikefa, u. p. Nova kéretnek. 377—1

Vas- és fűszerkereskedő-segéd (20 éves, róm. kath. vallású), ki a rövidáru szakmában is megfelelő jártassággal bír, jó bizonyítványokkal rendelkezik, a magyar és német nyelvet bírja, vidéken vagy a fővárosban decz. 1-ére alkalmazást óhajt. Szíves megkeresést kér Gaál János, tek. Simai Vilmos ur vas- és fűszerkereskedésében, Maros-Vásárhelyen. 379—1

Kerestetik.

Egy képzett vas- és fűszerkereskedő-segéd (22—25 éves), ki a német nyelvet is bírja, azonnali belépésre kerestetik Geiszler N. János czégnél Kaposvárott. 367—2

Harsányi Ottó diszmű-, norinbergi-, rövidáru- és varrógép raktárában Orosházán egy ügyes és szorgalmas keresztény fiatal ember, mint

segéd alkalmazást talál. Ajánlatok lehetőleg arczkép-melléklettel fenti céghez intézendők. 369-2

Abrahám Dávid vas- és fűszerüzletében Tasnádon egy teljesen képesített segéd, 1. a magyar, oláh és némileg a német nyelvet bírja, alkalmazást nyer. 371-2

Vas- és fűszer-üzletemben azonnal alkalmaztatik egy ügyes segéd, ki e szakmában jártas, a magyar, német és oláh nyelvet bírja. Ajánlatok **Borza László** céghez **Hátszegre** intézendők. 372-2

M.-Szigeten Orosz Imre cégénél alkalmaztatik egy **vas- és fűszeres fiatal segéd,** magyar és román nyelven. Arczkép és bizonyítványok szükségesek. Belépés ideje november végén.

Eladás, csere, vétel és hérbeadás.

Csanád megye székhelyén, Makón (nagy vasuti állomás) a fő-illetleg piac téren 18 év óta fennálló és igen nagy pártolásnak örvendő **elsőrendű fűszer-, csemege- és festék-kereskedés,** a férj elhalálása folytán **eladó.** Bővebb értesítést nyerhetni a tulajdonos: özv. Rác Józsefné, Ottinger Berta urnónél Makón. Csakis komoly vevők ajánlatai vétetnek figyelembe. 368-3

Egy nagyobb, magyarajku vidéki városban — a tulajdonos betegeskedése végett — egy 30 év óta fennálló, **kitünő forgalommal bíró fűszer-, festék- és gyarmataru-kereskedés** a kellő helyiségek- és lakással azonnal átvehető. Tudakozódások **„D. 361.”** czim alatt a kiadóhivatalban nyerhetők. 361-4

Miskolczon a fő-utca legelénkebb helyén egy közel, **100 év óta** fennálló jó hírnév és gazdag összeköttetésben gazdag **csemege-, fűszer- és magkereskedés,** mely előnyös fekvése és széleskörű ösmeretsége által évi 80-100,000 forint forgalmat biztosít — visszavonulás miatt kedvező feltételek mellett azonnal átvehető ajánlatik. — Az árukészlet 7-8 ezer frt értéket képvisel. Czím a kiadó-hivatalban tudható meg. 366-2

Egy 35 év óta fennálló, vidéki városban (vasuti állomás), a főpiacson fekvő, jól jövedelmező **vaskereskedés,** állandó biztos vevőkörrel, 60-80,000 frt évi forgalommal, csaknem egészen új egyemeletes házzal együtt, családi körülmények miatt, **igen kedvező feltételek mellett azonnal eladó.** Közlelbbi czimmel, **csak közvetlen vevőknek,** a kiadó-hivatal szolgál. (E. N.) 375-2

Egy 25 éves nőtlen, keresztény fűszerkereskedő, kinek jelenleg egy alföldi városban van üzlete, de miután nem jól megy, óhajtaná egy becsület és szorgalmas egyénnel társaságba lépni és esetleg a fővárosba költözni az üzlettel, hol közös erővel lenne az üzlet jól berendezve. — Esetleg hajlandó vagyok oly kereskedővel, ki fióküzletet szándékozik nyitni, összeköttetésbe lépni, melynek vezetését elvállalám és az én **igen csinos** berendezésem kauczióképen szolgálna. 380-1

Üzleti tudósítások.

November 15.

Heti jelentés a budapesti értéktőzsdéről.

Jó távolról lehattünk szemtanúi egy nagyszerű tőzsdéi válságnak, melynek csak villogását láttuk és szerencsére nem ijedtünk meg tőle. Az amerikai faiseurök hadat üzentek egymásnak és a véres harc tétér a new-yorki tőzsde volt. Sok a halott, de mint a modern háborúk általában, az amerikai csata is gyors véget ért és direkte csak a londoni tőzsde szenvedett alatta.

Nekünk fogalmunk sem lehet azokról a spekuláciokról, melyek az amerikai piacokon gyakorlatban vannak, nem is lehet, mert ezek alapfeltétele az óriási vagyon. Örvendhetünk, hogy tőzsdénken nincsenek forgalomban fiktív értékpapírok, mert ezek miatt mi sem kerülhetünk volna ki a megrázkódtatást, így azonban csak a már javulni kezdő hangulat

lanyhult ismét a nélkül, hogy az árfolyamok említésre méltóan szenvedtek volna.

Általában meg lehetünk elégedve a hét eredményével, mert a new-yorki tőzsdéi események dacára az árfolyamok nem zárulnak alacsonyabban, sőt a befektetési papírok valamivel magasabb árfolyamot értek el.

Következőkben közöljük a fontosabb értékpapírok szombat déli *hivatalos* pénzárfolyamait:

Magyar aranyjár. 102.20	Franklin-társulat 238.—
Magyar papírjár. 99.50	Ganz vasöntöde 1475.—
1889. v. ar. kölcs. 113.25	Gschwindt sz. gy. 397.—
Bankegyesület 147.75	Drasche köszézb. 430.—
Bpesti ker. és iparb. 109.—	Salgótarj. köszézb. 428.—
Disc. értékpbank 126.—	R.-murányi vasmű 164.50
Magyar hitelbank 352.25	Schlick vasöntöde 239.—
Jelzálogbank 161.50	Serfözde I. m. 920.—
Leszámitoló bank 115.75	M. nyer. kölcs. 138.—
Osztr. hitelintézet 302.80	Tisza-szeg. ny. k. 127.—
Osztr.-m. bank 985.—	Budavárosi sorsj. 56.—
Első m. iparbank 178.50	„ osztr. felülb. 57.—
Keresk. bank 965.—	Keglevich sorsj. 28.—
Bécsi élet bizt. t. 285.—	„ osztr. felülb. 29.—
I. m. ált. bizt. tár. 2850.—	A „Jó sziv” sorsj. 4.—
Foncière bizt. 70.—	„ osztr. felülb. 4.22
Konkordia malom 520.—	M. vörös kereszt 11.75
Első bpesti gőzm. 1090.—	„ osztr. felülb. 12.75
Erzsébet malom 377.—	Bazilika sorsj. 7.—
Hengermalom 538.—	„ osztr. felülb. 7.40
Lujza malom 295.—	Olasz vörös ker. 14.25
Molnarok s sütők 455.—	„ osztr. felülb. 14.50
Pannonia gőzm. 890.—	Osztr. hitelint. 185.—
Victoria gőzm. 247.—	Osztr. vörös ker 19.75
Osztrák-m. á. v. 242.—	Pálffy sorsjegy 54.50
Közüti vaspálya 375.—	Cs. kir. arany 5.45
Orsz. közp. tkp. 653.—	20 frankos arany 9.11
Hazai takarékp. 8200.—	20 márká 11.35
Fővárosi takarékp. 895.—	Váltó Berlinre 56.70
M. ált. takarékp. 122.50	„ Párisra 45.65
Északm. köszézb. 159.—	„ Londonra 115.60

Heti jelentés a budapesti gabnatőzsdéről.

— Steiner József jelentése. —

Mint azt már mult heti tudósításunkban előre jeleztük, az üzlet egyre szűkebb korlátok közé szorult és némely napon már egészen minimális a forgalom. Ez különösen fő czikkünk, a búzáról áll, melyben már igen terjedelmes üzlethez szoktunk, mert a többi czikkokban ugy is korlátolt volt a forgalom a folyó campagneban.

Az üzlet jelentékeny része különben most a *vidéken* összpontosul, mert míg e héten a fővárosban már egészen télies jellege volt a forgalomnak, a vidéken és a többi között pl. Aradon igen élénk mozgalom uralkodott a gabnapiacson.

A külföldi piacokról is e héten lanyhább jelentések érkeztek és különösen az amerikai jegyzések jóval leszállottak, nyilván az ottani készletek rohamos emelkedése következtében. Az amerikai tudósítások azonban e campagneban nem képesek befolyást gyakorolni, mert az európai piacok nem helyeznek különös súlyt az amerikai árhullámzásokra és így ezek lokális jelleggel bírnak.

Buza. A czikk főfogyasztói a malmok, e héten már általános tartózkodást tanúsítottak és árengedményeket követeltek, mire megadta a kellő alapot

az, hogy a malmok néhány hónapra előre fedezték szükségletüket. Nagy eredményt ugyan nem értek el, de 5-10 krral mégis leszorították a malmok e héten a buzaárakat. Alföldi állomásokon még élénk az üzlet, mert a vidéki kis malmok még nem hagytak fel a vétellel. *Aradon* fizettek tiszavidéki és marosvidéki első rendű áruért 7.50-7.60 frtot, környeyebb minőségekért 7.20-7.40 frtot.

Rozs szilárd irányzatát az igen csekély kínálat folytán föntartotta. Csak kisebb tételek jönnek forgalomba, melyekért 7.30-7.40 frton fizettek.

Árpa. Finomabb fajokban alig van forgalom és árak csak névleges jelleggel bírnak. Takarmányáru változatlan maradt, bácskait 6.70, tiszavidéki 7.35 frton fizettek.

Zab általában meglehetősen szilárd irányzatot követ, középminőségű áru 7 frton, első rendű 7.15-7.25 frtig kelt.

Ó-tengeri szintén megtartotta szilárd irányzatát és az árak futólagos gyengülés után ismét emelkedők; 6.70-6.80 frtig fizettek.

Uj tengeri újra szilárdabb és különösen a vidéken keresett. Fizettek:

Budapest 5.70-5.80 frton.

Maros-Vásárhelyen 5.10-5.15 frton.

Ujvidéken 5.30-5.40 frton

Aradon 5.60-5.70 frton.

Repcében nincs forgalom, új káposzta-repcze 1891 aug.—septemberre 13.60-13.65 forintot kötett.

Gabonahatáridő-üzlet.

Az irányzat erősen ingadozott e héten, de végre is lanyhán zárult a hét meglehetősen árveszteségek kíséretében. Jegyzetük:

Buza tavaszra, 1891 márcz.—ápr. 7.94 frt pénz, 7.97 frt áru.

Uj buza őszre, 1891 szept.—okt. 7.90 frt pénz, 7.95 frt áru.

Zab tavaszra, 1891 márcz.—ápr. 7.34 frt pénz, 7.36 frt áru.

Tengeri 1891 máj.—jun. 6.22 frt pénz, 6.24 frt áru.

Uj káposztarepcze 1891 aug.—sept. 13.50 frt pénz, 13.60 frt áru

Uj zab őszre 6.50 frt pénz, 6.60 frt áru.

Petroleum.

— Schiff Rezső jelentése. —

Az üzlet a lefolyt héten is rendkívüli élénk volt s különösen a folyók mentén lévő vidékek fedezték téli szükségletüket. Az irányzat szilárd. Az árak 1/4 forinttal emelkedtek.

Jegyzünk: I. rendű amerikai áruért 22 forintig, I. rendű orosz áruért 20 1/4 forintig. I. rendű brassói áruért 19 3/4 frtig. Alárendeltebb áru gyulékonyasági foka szerint 1/2-3/4 frttal olcsóbb. Az árak 100 klgr.-kint Budapestről szállítva, készpénzfizetés mellett levonás nélkül értendők.

Lisztüzlet.

Az e heti üzletmenetről semmi jelentékeny sem mondhatunk. A kelet valamivel jobb volt ugyan mint az elmúlt héten, azonban az üzlet menete általában csendes volt, és e körülményen a hét ele-

jén a buzapiacon beállt szilárdság se változtatható semmit. Csakis az előjegyzések lebonyolítása mutatott barátságosabb képet, a mennyiben ez meglehetősen kielégítő módon történik. Az árszabályokban változás nem történt a héten, miután a malmoknak nagymérvű eladásai folytán készletük megszaporodásától tartaniok nem kell.

A kiviteli forgalom még mindig szűk korlátok között mozog.

Takarmánycikkék változatlanul élénk keresletnek örvendtek.

A magyar általános hitelbank egyesült gőzmalmainak árjegyzéke november 15-én.

100 kiló után zsákostul, összsúlyt tiszta súlynak értve Budapesten szállítva:

Tiszta árak, kötelezettség nélkül.	Szám	100 klg. után	
		frt	kr.
Asztali dara, goromba	A	15	50
„ „ finom	B	15	50
Királyliszt	0	15	—
Lángliszt, különös	1	14	70
Lángliszt	2	14	50
Zsemlyeliszt, különös	3	14	10
Zsemlyeliszt	4	13	70
Kenyérliszt, fehér, első rendű	5	13	20
„ „ második rendű	6	12	60
„ „ közép	7	11	80
„ „ barna, első rendű	8	11	20
„ „ második rendű	8 ¹ / ₂	10	20
Lábliszt, első rendű	8 ³ / ₄	9	20
„ „ második rendű	9	8	—
Korpa finom	F	4	60
„ „ goromba	G	4	30

Szesz.

Az irányzat tartósan szilárd és jegyeztetik nyers kész finomított részére 15¹/₂—16 frton, finomított fogasztók részére 53 frton.

Szilva és szilvaiz.

— Markó Albert jelentése. —

Szilva. A forgalom a lefolyt héten igen élénk volt, kötésre nagy mennyiségek lettek felmondva, melyek át is vétettek s miután az egész külföld érdeklődést mutatott, a követelményeket elfogadták a termelő országok főbb piacaira pedig a hozatalok valamint készletek jelentéklenekek. A hét végén a hangulat megszilárdult s az árak annyira emelkedtek csekély kínálat mellett, hogy az e hóban vagy azonnal szállítandó szilváért 56 kilónként egy forinttal többet fizettek, mint a múlt héten.

Nagyobb vételeknél, minden költség hozzászámolása nélkül, 85 drbos áru 16³/₄, 100-as 16¹/₄, boszniai szokvány minőségű 15¹/₂, szerbiai 15¹/₄ forintba került, mely árakon deczemberi szállításra is jöttek üzletek létre.

Szilvaizben is nagy volt a kereslet. A készlet nem volt elég a külföldi rendelvények foganatosítására, s miután az itteni készletek már megapadtak, új küldemények pedig nem érkeztek, az árak ismét egy forinttal emelkedtek.

Zsiradékok.

— Markó Albert jelentése. —

A legutóbbi bécsi sertésvásár alkalmával, ugyszintén Kőbányán is a disznóárak megint visszamentek, s miután a szalámigyártást már megkezdték, igaz, hogy a jelenlegi lanya időjárásnál fogva, csak kis mérvben a szükséglet pedig valamivel kisebb lón, mind zsír, mind pedig szalonna körülbelül 1 forinttal olcsóbban volt kapható, mint múlt a héten. Vevők azonban ennek daczára még igen visszatartók, mert a hidegebb időjárás beálltával nagyobb árcsökkenésre számíthatnak.

Gyarmatárak.

Az üzlet irányzata e héten javult, de a forgalom korlátolt maradt. Az inkasszó gyenge.

Cukor. A répa cukortartalmáról most általában kedvezőtlenebb hírek érkeznek és mégis azt beszéljük, hogy a cukortermelés kisebb lesz a múlt évinél. Ennek következtében most az üzérkedés várakozó álláspontot foglal el. Az irányzat egyelőre még változatlan és jegyeztetik: Raffinade I-ső rendű 33, koczka 33¹/₂, pilé 31¹/₄ frton.

Kávé. E czikk statisztikai helyzete teljesen kielégítő, mert október hóban a főbb piacokról elszállított 36,480 tonna és csak 21,130 tonna érkezett. Ugy látszik tehát, hogy az eddigi baisse mesterséges miveletek következménye volt és e pillanatban már is kedvezőbb az irányzat.

Fűszerek közül bors szilárd, fahéj változatlan, szerecsendió és virág keresett, gyömbér elhanyagolt, szegfűszeg változatlan, csillag-aníz lanya.

Rizs lanyhább, vevők alacsonyabb árakat követelnek, de tulajdonosok még ragaszkodnak az eddigi árakhoz.

Tea csendes üzletmenet mellett árjegyzéseit fenntartotta.

Kikészített bőr.

— A Magyar Kereskedők Lapja jelentése. —

A lefolyt lipótnapi vásár egyáltalán nem alakult oly élénken, mint az várható volt. Mig az üzlet menete október közepétől jogosan engedett következtetni élénk vásári forgalomra, ennek éppen ellenkezője történt, mert a forgalom kikészített bőrben vásári látogatók hiányában csekély mennyiségekre szorított és az árak — juhbőrök kivételével — csak nehezen tarthatták jegyzéseiket, részben pedig hanyatlást szenvedtek. Talpbőr iránt abszolúte nem volt hangulat. A következő árak érettek el: prima egyszer csávázott talp nehezebb sulyban 138—143 frt, közép és könnyű sulyu 130—135 frt, másodrendű 125—132 frt, női talp vidéki gyártmány 110—120 frt, helybeli kétszer csávázott talp 135—138 forint, könnyű háromszor csávázott talp 138—143 frt, közép és nehéz sulyu 140—145 frt, bivaly tertzalp 128—132 frt, belföldi angol módon készített bivaly talp, prima 5—8 klg. 128—132 frt, media 115—120 frt, secunda 108—115 frt, nehezebb sulyu olcsóbb. Talphulladékok: fejek és oldalak egyszer csávázott talpakról 105—115 frt, kétszer és háromszor csávázott talpakról 78—85 frt, bika 50—55 frt. Angol Brandsohl legfinomabb 125—132 frt, középszerű 115 forint, barkás tehénbőr 160—170 frt, középsúlyu 145—154 frt, nehéz 130 frt.

Lőbőrreszek 248—255 frt, media 220—230 forint, fénybőr prima 150—160 frt, media 130—135 frt. Az inkasszó gyenge.

Nyerstermények

— Ifj. Leitersdorfer L. jelentése. —

A lefolyt hét üzleti forgalma meglehetősen élénk volt a nélkül, hogy az üzlet jellege változott volna. A vásárról visszamaradt, valamint elkésve érkezett áruk nagyobb része még vevőre talált és eladattatott a nélkül, hogy az árak e miatt csökkentek volna.

Gyapju. Az üzlet csendes, hangulata szilárd. Hadsereg szállítási gyapjukból néhány nagyobb tétel változatlan áron kelt el, eladott továbbá 350—400 mmásza czákel gyapju 37—40 frtjával.

Jubbőrök. A vásárról elkésve érkeztek meg és adattak el: 4000 drb szerb á 125—130 frt 102 darabonként, 5000 drb maczedóniai á 68 frt és 3000 drb erdélyi á 67 frt 100 kilogrammonként.

Kecskebőrök. Az üzlet még mindig nem kezdődött meg, egyes kisebb tétel erdélyi kecskebőrök 170—172 frtjával adattak el.

Marha- és lőbőrök folytonos élénk keresletnek örvendenek, a hét folyamában jelentékeny mennyiségek kelt el változatlan árak mellett.

Kőbányai sertés-üzlet.

— A kőbányai sertéshizláló r.-társaság jelentése. —

Az e heti üzlet irányza daczára a jelentékeny fogyasztásnak lanya volt, árak gyengén tartották magukat.

Heti átlagárak: Magyar válogatott áru 260—350 klg. nehéz 42¹/₂—43 krajczár, 180—260 klg. nehéz 43¹/₂—44 kr., öreg 300 klg. tuli 41—42 krajczár, vidéki sertés 42—44 kr., román — kr. minőség szerint. Transitóban: szerb 40—42 krajczár, tiszta kilogrammonként.

Heti sertés-állomány.

Helyi állomány: nov. 7-én maradt	110,807 db
Felhajtatott A.-Magyarországból	563 db
• „ „	413 •
• Szerbiából	2766 •
• Romániából	— •
• a m. államvasuton	2588 •
• „ „ hízalásra	1366 •
• más vidékről	321 •
Összesen	118,824 db.

Elhajtatott:

Felső-Magyarországba	180 db
Bécsbe	2154 •
Bécs-Ujhelybe	86 •
Csehországba	2012 •
Bodenbachon át	2672 •
Ruttkán át	2599 •
Zsolna-Oderbergen át	93 •
Dél-Németországba	— •
Olaszországba	— •
Belgiumba	— •
Budapesti fogyasztás	3436 •
Kőbányai fogyasztás	600 •
Környéki fogyasztás	200 •
Kőbányai szalonnakészítők	— •
Belföldre	172 •
Maradt állomány	104,620 dt.

VEGYES HIREK.

A gabnaüzlet lanyulása. Ha tekintetbe vesszük azt a tény, hogy ez évben kielégítő termésünk volt, legalább buzában, el kell ösmernünk, hogy a szilárd hangulat üzletünkben jó sokáig tartotta fenn magát, sőt midőn ma lanyhaságot jelentünk, ez sem oly mérvű, mely nagy ellentétben állana az eddigi üzleti konjunkturával. Azt mondják, hogy a lisztüzlet kevésbé kedvező, mint eddig volt és ennek következtében az őrlés sem oly jövedelmező már. Ez részben igaz lehet, de csak annyiban a mennyiben a malmoknak oly liszteladásokat kell teljesíteniök, a melyeket a lényegesen olcsóbb buzaárállások alapján eszközöltek. Tulajdonképen azonban a malmok leginkább azért tartózkodók most a vételnél, mivel nincsen sürgős szükségletük és legalább is két hónapig öröklhetnének új beszerzések nélkül is. A kisebb forgalom tehát önként maga után vonja a bágyadtabb hangulatot, nagyobb áresés azonban nem állott be, mivel nagy készletek a fővárosban nincsenek és ezentel már a hozatalok is kisebb mérvűek lesznek, ha a hajózás teljesen beszüntetetik. Leginkább még a *határidő piacton* nyilvánul élesebben a lanyhaság és pedig részben külföldi kedvezőtlen hírekre. Különösen a hét végén állott be reakció a határidőkben — tengeri kivételével. Pénteken este kissé még megszilárdult az üzlet, de szombaton újra ellanyhult és pedig vesztett tavaszi buza 9 krt, új őszi buza 5 krt, új káposztarepcze 10 krt. Nem sokára tényleges üzlet tárgyát fogja képezni *új zab* is őszre. Eddig még nem kötetett, de a követelt és kínált ár szerint névleges ára 6.50—6.60 frton jegyezhető.

A berlini terménypiaczról tudósítók november 13-ról a következőket jelenti: «A mai tőzsdén a már tegnap is érvényre jutott lanyha hangulat folytatást nyert. A mezőgazdák fokozatosan több időt nyerne készletük kicséplésére és a hozatalok növelik a buzakínálatot. *Buza* novemberre 0.25 márkával a tegnapi hivatalos árfolyamon felül indult és zárlatig $\frac{3}{5}$ márkát vesztett, a távolibb határidők is $\frac{3}{4}$ márkával hanyatlottak. A forgalom korlátolt volt. *Rozs* kész áru még mindig kevés kínálatot és így nagyobb forgalom nem képződhetett. Egy odesszai hajó rakomány Hamburgban 130 márkával kínálatot, Riga stettini kiszállítással 134 márkát követel. *Árpa* csendes, *zab* lanyhább, *tengeri* változatlan, *liszt* valamivel olcsóbb, *szesz* szilárdabb.»

A londoni terménypiaczról. (A *Mark Lane Express* jelentése.) Az üzlet valamivel nyugodtabb irányzatot követ. *Buza.* Angol áru szilárd és a hidegebb időjárás következtében a hangulat bátorosabb. Idegen buza valamivel alacsonyabb és legfinomabb kivételével valamennyi minőségű 6 penceszal csökkent. *Tengeri* 6 penceszal emelkedett, *malátá* *árpa* inkább olcsóbb, a legszebb minőségűtől eltekintve, *zab* változatlan, *roz*s ismét valamivel drágább, *bab* csekélységgel szilárdabb, *borsó* szilárd, *liszt* változatlan és jegyeztetik

280 fontként: amerikai és kanadai 20—25 shilling, legfinomabb 27—34 shilling, odesszai 31—34 shilling, német 25—28 shilling, magyar 34—38 shilling».

A csehországi magüzeletről Prágából következőket jelentik lapunknak: «A heremagüzlet most már szűk korlátok között mozog. *Vörös heremagban* az üzlet befejezettné tekinthető. Az egész forgalom a hiányos kínálat következtében igen vontatott. Jegyeztetik: *vörös heremag*, első rendű 50—54 forint, közép minőségű 48—49 frt, fehér közepszerű 60—65 frt, alárendelt 35—45 frt, svéd legfinomabb 75—80 frt, közepszerű 65—70 frt, *spanyol lóhere* 12—13 frt 100 kilogrammonként.»

A répatermés Ausztria-Magyarországon. Az osztrák cukoriparosok egyesületének statisztikája szerint a *cukortermeles* az osztrák-magyar monarchiában a folyó cam-pagneben 65 millió métermázsá répatermésnél (a tavalyi 62 millióval szemben) 7.300.000 métermázsára becsületesik, azaz a termelés 100.000 métermázsával kisebb lesz a *mult événél* és 600.000 métermázsával kevesebb, mint a mennyire a német statisztikus Licht becsüli. A különbözet a nagyobb répatermelés és a kisebb cukortermeles között az 1 $\frac{1}{2}$ %-nyi kisebb kizsákmányolással indokoltatik. A mostani nedves és meleg időjárás igen kedvezőtlenül hat a cukorrépára.

A prágai cukorpiaczról tudósítók november 12-ről a következőket jelenti: «*Nyers cukor.* New-York $\frac{1}{16}$ cent gyengülést jelentett, mire első sorban valamivel lanyhultak a külföldi piacok és e lanyulásnak kis visszahatása volt az itteni piacra is. *Finomított áru* változatlan maradt és jegyeztetik: Raffinade I. r. 31.75—32 frt, II. r. 31.50—31.75 frt, melis I. r. 31.25—31.50 frt, II. r. 31—31.25 frt, cukorpor ládákban 31.75—32 frt, zsákokban 31.25—31.50 frt, candis fehér 45—46 frt, sárga 36—37 frt.»

A német cukoradó reformja. A német szövetség-tanácshoz benyújtott törvény *megszünteti az anyagadót*, melylyel megszűnik az eddigi *rejtett kivétel prámium*. A tisztán gyártási adóra nézve, mely életbe fog lépni, 22 márká van előirányozva 100 kilónként. Miután felteszik, hogy a cukoripar ez adót könnyen el nem viselheti, három évi átmeneti stádium van kilátásba véve különös könnyítésekkel. Ezek szerint 1. 1895-ig fokozatos nyílt kiviteli prámium nyújtatik 1 márkától 1.75 márkáig; 2. 100 kilónként csak 20.75 márká adó fog szedetni. Mindkét kedvezmény 1895-ben megszűnik.

A francia cukorpiaczról párisi tudósítók november 12-ikéről a következőket jelenti: «A kormány által elrendelt répatermés becslés befejeztetett és e szerint a termés némely helyen középszerű, egészben véve pedig a cukorgyárosok panaszaik tulzottak. A répa cukortartalma kisebb, mint tavaly i. i. most 9.60% és tavaly 10.5% volt. — A *nyers cukorpiaczon* meglehetősen élénk most az üzlet. Az októberi liquidáció igen erős volt, a for-

galom több mint 100,000 zsák kötjegyre rugott. A liquidáció után a piact megszilárdult úgy, hogy végül az árak 75 centimemal magasabban zárultak. — *Uj cukor* jelentékeny mennyiségekben érkezik és a készlet már is nagyobb a két utóbbi éviénél. — *Finomított cukor* meglehetősen változatlan maradt, de a nyersáru javulása után a finomított is javult árrakkal zárult».

A kávé szilárdulását jelentik, mire egyfelől okot szolgáltatnak a kisebb santosi hozatalok, másfelől a czikk kedvezőbb statisztikai helyzete. Az európai készletek a mult hónapban jelentékenyen apadtak és a világ készletei is kevesbedtek. Európa készletei ritkán tapasztalt alacsony niveaura estek. Csak 1872 deczembertől 1873 januárig voltak kisebbek Európa készletei mint jelenleg. Mig azonban 1873-ban a legkisebb készlet 47,964 tonnával az akkori átlagos elszállításoknál körülbelül két hónapra voltak elengedők, a jelenlegi európai készlet körülbelül 33,000 tonnával csak 6 hétre fedezheti a fogyasztást.

Kávékészletek. Európa nyolcz főpiaczain (Angolország, Hamburg, Antwerpen, Havre, Bordeaux, Marseille, Trieszt és Hollandia) a kávékészletek november 1-én 45,850 tonnára rugtak, október 1-én 61,200 tonnára, 1889 nov. 1-én 85,600 tonnára és 1888 nov. 1-én 71,350 tonnára. Az elszállítások a f. év első tíz havában 337,320 tonnát, a mult évben 320,490 tonnát. Ha a fönti raktári készletekhez számítjuk az uszó mennyiségeket, az összeállítás 70,299 tonna, szemben a tavalyi 104,095 tonnával. A kávékészlet az Egyesült-Államokban az uszó mennyiségekkel együtt nov. 1-én 26,272 tonnára rugott, szemben a mult évi 35,222 tonnával.

A trieszti déli gyümölcspiaczról a következő tudósítást kaptuk: «Édes *mandulában* a detail-üzlet változatlan, jobb áruért az árak szilárdabbak a nélkül, hogy nagyobb eladások eszközöltettek volna. Calamata *fügebén* a forgalom élénk és az árak magasabbak. *Czitrom* 2—6 frt, *narancs* 2.50—5 frt, édes *mandula* Dalmáciából 104—106 frt, levantei 98 frt, *Szt-János kenyér* Pugliából 6.75 frt, *datolya* Alexandriából 18—25 frt, calamata *füge* 16—17 frt, *smrynai* 13.50—13.60 frt, *apró szőlő* 18.50 frt, mazsola 19—20 quintalként.»

A németalföldi gyarmatárupiaczról, Rotterdamból következőket írják nekünk: «*Kávé*, miután előbb hanyatlott, később ismét elérhette előbbi árnieauját. Határidei árak is hanyatlottak, de végül a veszteség egy részét behozhatták. *Cukor*, nyers áru szilárd, de nyugodt üzletmenetnek örvend, az árak változatlanok maradtak; körülbelül ugyanez áll finomított árurol is. *Rizs.* Hámozott változatlan árak mellett több figyelemben részesül. *Petroleum*, kész áru jó keresletnek örvend, ellenben határidőre elhanyagolt.»

A méz- és viasz üzletről egy *bécsi* czég a következőket írja lapunknak: «*Méz.* A méhek kitünő teelése és a kedvező tavaszi időjárás a legszebb reményekre jogosítottak. A

várakozás azonban nem teljesült, mert a szárazság a nyáron át kedvezőtlen befolyást gyakorolt. Jelenleg jegyeztetik: első rendű uralági nyers méz 35 frt, első rendű erdélyi nyers méz 34—34½ frt, magyar nyers méz vidék szerint 32—33 frt, minden 100 kg.-kint. *Viasz.* A viasz préselés részben még folyamatban van és középszerű eredményt várnak. Azon körülménynél fogva, hogy ó aruból már mi sem kapható és a külföld az ismét emelkedett devizárfolyamok következtében újra vásárol, az első tételek gyorsan elkeltek és a hangulat szilárd. Jegyeztetik: legfinomabb egyiptomi 185—190 frt, legfinomabb déltörökországi 160—165 frt, moldvai és szerbiai 150—155 frt, belföldi minőség szerint 140—145 frt. Mind 100 kg.-kint.»

Fiumei hajó- és áruforgalom. Fiumei tudósítónk november 14-ki kelettel a következőket jelenti. F. hó 8-án az Adria tengeri hajózási társaság «Olive» bérelt gőzöse Salernóból jöve érkezett ide és 170 w. lisztel megrakva tegnap Lissabonnak indult; a nevezett társaság «California» szerződéses gőzöse f. hó 8-án kötött ki a m. kir. államvasutak által rendelt háló- és étkocsikhoz szükséges részekkel, és babbal, szilvával meg ásványvízzel megrakva tegnapelőtt New-York felé vitorlázott. «Szapary» adriai gőzös cserkivonattal és 100 w. buzával megrakva f. hó 12-én Bristol illetőleg Dunkerque felé vette útját és «Winestead» adriai szerződéses gőzös liszt, fa, cserlél és ásványvíz rakományval tegnap Londonnak indult. «Suppicich» angol gőzös a Bayerthal és Lévy cég által szállított 142 w. árpával és 40 w. repccével f. hó 9-én Rotterdamnak indult, míg «Albireo» adriai bérelt gőzöse Bordeaux részére rakodás alatt áll. «Zoë» angol gőzös a nevezett kikötő felé dongarakományval folyó hó 12-én indult, míg «Rosa of Bergen» norvégiai gőzös Bordeaux részére dongaárukat vesz fel. Az utolsó nyolc nap alatt 53 w. buza, 55 w. árpa, 11 w. tengeri, 15 w. bab, 11 w. szilva, 15 w. cukor, 317 w. liszt, 16 w. ásványvíz, 2 w. zab, 211 w. donga és 338 w. épületfa érkezett ide vasuton, míg 157 w. rizs és 144 w. köölaj szállított belföldre. Az Adria tengeri hajózási társaság saját gőzöseinek jelenlegi tartózkodása a következő: «Adria» Genában, «Stefánia» Siracusában, «Zichy» Marseilleban, «Széchenyi» Santosban, «B. Kemény» és «Tibor» Dunkerqueben, «Matlekovits» Greenockban, «Szapary» uton Dunkerqueben, «Tisza» uton Glasgownak és «Jókai» uton Rouennak.

A szegedi piacról tudósítónk a következőket jelenti: «Zsiradékok. Már hetek óta teljesen készlet nélkül vagyunk, miért is az árak szilárdak, kisebb tételek a fogyasztás részére gyors kelendőségnek örvendenek. Most már tömegesebbek a szurások és így kilátás van olcsóbb árakra. Jegyeztetik 100 klg.-kint: *sertészsir* városi I. r. hordó nagysága szerint 54—56 frt, *szalonna* fehér 47—48 frt, füstölt 55—56 frt, falusi 48—49 frt, paprikás füstölt 55—56 frt. — *Paprika.* Tartós erős

kereslet mellett e cikk emelkedő irányzatot követ. Fizettek 100 kilóért: valódi szegedi rózsapaprika minőség szerint 60—75 frt, királypaprika 30—45 frt, kereskedelmi áru 15—30 frt. — *Burgonya* 2.50 frt, *bagyma* 8 frt, *foghagyma* 15 frt 100 kilónként.

Petroleum e héten csak kisebb áringadozásoknak volt alávetve és végül a jegyzések valamivel gyengébben zárultak. Az Egyesült-Államok összes kikötőiből exportáltatott jan. 1-től október 28-ig 510.6 millió gallon, a múlt év megfelelő szakában 526.5 és 1888. évben 417 millió. Európa hét főpiacán a raktári készlet mérsékelten csökkent és a piacokra a hozatalok is kevesebbek, míg az uszó mennyiségek csak kevéssel emelkedtek. A főpiacok elszállításai az utolsó héten jóval jelentékenyebbek voltak mint a megelőző héten.

Az olajpiacról. *Repccelaj* ára szilárdult, *lenolaj* forgalma élénkebb és valamivel magasabban fizetetik, *terpentim olaj* szilárduló árakon több figyelemben részesül, *pálmaolaj* és *kokuszdióolaj* csendes és változatlan maradt.

A londoni teapiaczon most nagy csend uralkodik, mert aukciók nem tartatnak. Khinai tea elhanyagolt és az üzlet általában igen jelentéktelen.

Ajóka Rotterdamban, mint e városból lapunknak írják, *olcsóbbult.* 1890-iki 18 hollandi frtjával fizettetett és ez ár alkalmasint tartós marad.

A fémpiacz igen sokat szenvedett a pénz drágasága következtében. Ugy *ezüst* valamint *réz* és *őn* jelentékeny árcsökkenést szenvedtek, melyből *higany*, *nyersvas*, *ólom* és *hor-gany* sem maradt egészen megkímélve.

Az első magyar serföződe részvény-társaság f. hó 15-én tartotta évi rendes közgyűlését *Basch* Fülöp József elnöke alatt. Az igazgatóság jelentése mindenekelőtt fájdalommal emlékezik meg a társaság elnöke domonyi *Brüll* Miksa lovag elhunytáról, kinek emlékét a közgyűlés jegyzőkönyvileg megörökíteni s arczképét a gyűlésterem számára elkészíttetni határozta. A mi a lefolyt üzletév eredményét illeti, az normalis határok között mozgott. Az eladott sör mennyisége 112,491 hektoliter. A 171,898 forint 98 kr. tiszta nyereségből 135,000 frtot osztanak szét a részvényesek közt oly módon, hogy minden egyes részvényre osztalékul 45 frt esik, mely összeg már f. hó 17-től kezdve a magy. orsz. takarékpénztárnál kifizetetik A jelentés tudomásul vétetett a felmentés megadatott. Az igazgatóságba alapszabályszerűleg kilépett *Basch* Fülöp J. és *Gschwindt* Mihály, továbbá az elhunyt *Brüll* Miksa helyébe *Gomperz* Károly, a felügyelőbizottságba pedig *Gomperz* K. helyére *Basch* Gyula megválasztattak.

Pesti magyar kereskedelmi bank. A pénzügyminiszter a «Pesti magyar kereskedelmi bankot» megbízta az 5%-os magyar papírradékok szelvényeinek beváltásával. Ennélfogva az esedékes papírradékok-szelvények ezental a nevezett bank pénztáránál is be fognak váltani.

Általános osztrák légszesz-társulat Triesztben. A részvényeseknek folyó hó 5-én megtartott közgyűlésének határozata

folytán, a részvény-szelvények az 1889/90-ik évi osztalékul 1890 november 10-től kezdve 55 o. é. forintjával fognak beváltani a társulat főpénztáránál Triesztben, Rothschild S. M. urnál Bécsben s a légszeszgyáraknál Budapestben, Linzben és Reichenbergben. Az igazgatóság jelentése kiemeli, hogy a budapesti légszeszgyárak voltak ez évben is a legjövödelmezőbbek.

Az elefántcsont árának csökkenése. A legutóbbi londoni elefántcsont-aukcióknál csökkentek az árak, és a november 6-án tartott antwerpeni árverésen is 2—3 frankkal hanyatlottak az elefántcsontárak.

Assicurazioni Generali. 1890 október havában az életbiztosítási osztálynál 472 ajánlat 1.639,112.20 frt biztosítási összeg erejéig nyújtott be és 425 kötvény 1.371,562.20 frt biztosítási összegre állított ki. Folyó év január 1-je óta 5188 ajánlat 16.351,665.19 frtnyi biztosítási összeg erejéig nyújtott be és 4529 kötvény 14.161,525.49 frt biztosítási összegre állított ki. 1890 január 1-je óta a bejelentett károk összege 1.219,910.23 frtra rug. Az életbiztosítási osztály kimutatott állománya 1889. évi december hó 31-én 116.904,648.39 frt tőkét és 202,035.66 frt járadékot tett ki, 46926 kötvényre, a mire készpénztartalékban 26.634,162.01 frt volt tartva. Az 1889. évben kifizetett károk az életbiztosítási osztály részéről 1.816,419.89 frtot tettek ki s az összes ágazatoknál a társulat alapítása óta (1831) az évenkénti kimutatások szerint fizetett károk 227.371,940.22 frtot tesznek ki.

Uj tengeri

megbízásokat elfogadok eladásra vagy vételre. Mai ára **Budapest**en vagy **Kőbányán** novemberre 5.70—5.75, decemberre 5.75—5.80, januárra 5.85—5.90 frt.

Budapest, 1890 nov. 15.

Steiner József.

Levél- és sürgöny cím: **Gabonacsarnok.**
Iroda: **Budapest, Fűrdő-utca 4.**

Szállítások és vállalatok.

Budapest. Kövezetjavítás, járdafektetés. Arlejtés a főváros I—X. kerületében az 1891. év folyamán szükséges kövezetjavítási és járdafektetési munkálatokra és kapcsolatosan a IV. ker. kigyó-utczában levő keramit kocsi-ut burkolat körül szükségglendő javítási munkákra. Ajánlatok nov. 26-án d. e. 10 óráig dr. Nagy Lajos tanácsnok vagy helyettese kezéhez (uj városház, I. em. 11. sz.) nyújthatók be. Közlebbi adatok s bánatpénzek összegei ugyanott tudhatók meg a délelőtti hivatalos órák alatt.

Budapest. Könyvkötői munkák. Arlejtés a pestvidéki törvényszéknél és pestvidéki kir. járásbírósnál az 1891. évben szükségglendő könyvkötői munkákra. Ajánlatok nov. 24-én d. e. 10 óráig a

törvényszéki elnöki irodában (uj-világ-utca, megyeház III. em.) nyújtandók be. Bánatpénz 100 ft.

Budapest. Irodai szerek. Arlejtés a pestvidéki törvényszék és az annak kerületében levő szentendre, váci, gödöllői, nagy-káta, monori, ócsai és ráczkevei kir. járásbíróságok, valamint a pestvidéki kir. ügyészség részére 1891. évben szükségletű irodai anyagszerek szállítására. Ajánlatok nov. 26-án d. e. 10 óráig a törvényszék elnöki irodájában (uj-világ-utca, megyeház II. em.) nyújtandók be, a hol a részletes jegyzék és feltételek is megtudhatók. Bánatpénz 200 ft.

Budapest. Vasuti szükségleti cikkek. Arlejtési pályázat a kassa-oderbergi vasutnál 1891. évben szükségletű erdei iparcikkek, üvegáruk szövött és fonott áruk, szücs-, bőr-, kaucsuk-, papiros- és kefekötő-áruk, olaj és zsírművek, festőanyagok, vegyészeti cikkek, mozdony- és kocsi-alkatrészek, vas és aczélból, vas- és aczéláruk, réz- és fémáruk s vegyes cikkek szállítása. Az ajánlatok, melyek egész csoportra vagy azok egyes anyagaira tehetők, decz. 15-én déli 12 óráig a társaság titkárságánál (Budapest, Mária-Valéria-utca 11. sz.) nyújtandók be. A közelebbi adatok ugyanott valamint bármely kereskedelmi és iparkamaránál megtudhatók. Bánatpénz 10%.

Budapest. Kavics, kő, tégl, stb. Tárgya: A magyar államvasutak budapesti üzletvezetőségénél 1891. évben szükséges kavics, terméskő, mőkő, mész, tégl, takaréktűzhely-alkatrészek, villamüzemi anyagok stb. szállítása. — Ajánlatok a budapesti üzletvezetőség anyagbeszerzési osztályánál nov. 24-én déli 12 óráig nyújtandók be.

Budapest. Hid a Tiszán. Pályázat a Tisza folyón Tisza-Ujlaknál jelenleg fenálló kincstári város hid helyett egy kőhid fők és pillérekkel, vasszerkezettel építendő új közuti hídra. Az építési tervet és költségvetést szintén a pályázók tartoznak elkészíttetni, s ezek közül a műszakilag legjobb és pénzügyileg legelőnyösebb elfogadtatván, annak benyújtója biztatik meg az építéssel. Az ajánlatok 1891. febr. 1-én déli 12 óráig nyújtandók be a pénzügyminiszterium segédhivatali igazgatóságánál (Budavár). A tészletek a miniszterium XIV. ügyosztályában nov. 15-től kezdve megtudhatók. Bánatpénz 10,000 ft.

Budapest. Ágy- és ruhaneműek. Nyilvános árlejtés a fővárosi Szt-Rókus, üllői-uti új kórház, valamint a Szt-János kórház részére szükséges ágy- és ruhanemű stb. szállítása iránt. Ajánlatok nov. 19-én d. e. 10 óráig Haberbauer János tanácsnoknál (rég. városház II. em. 38. sz.) nyújtandók be, hol a közelebbi adatok is megtudhatók. Bánatpénz 10%.

Budapest. Előfogatok előállítás. A főváros összes tíz kerületében a házi és utcai szemétnék 1891. évben leendő elfuvarozásához, valamint a IV. és V. kerületben a seprőgépek és hőekék vontatásához szükséges előfogatokra nyilvános árlejtés hirdetetik. Ajánlatok nov. 24-én d. e. 10 óráig Haberbauer János tanácsnoknál (rég. városház II. em. 38. sz.) nyújtandók be, hol a részletek, valamint a kerületenkinti bánatpénzek összege is megtudhatók.

Budapest. Trágyaeladás. Nyilvános árverés a fővárosi közbánárhidról az intézet költségén a fegyvergyáron tul levő új, fénymázgyár melletti üres telekre kihordott, valamint a marhavásártéren összegyűlő trágyára. — Ajánlatok november 24-dikén

délelőtt 10 óráig a fővárosi VIII. ügyosztályában (IV. Lipót-utca 28. fsz. 5.) nyújtandók be. Feltételek ugyanott, valamint a közbánárhíd és marhavásártér igazgatóságánál tudhatók meg. Bánatpénz 100 forint.

Budapest. Vasuti vendéglő bérbeadása. A m. államvasutak Mezőlaborcz állomásán a vasuti vendéglőnek 1891-1893. évi bérletére pályázat hirdetetik. Az ajánlatok nov. 20-án déli 12 óráig a budapesti üzletvezetőség titkárságához posta útján küldendők be. Bánatpénz 100 ft.

Budapest. Kiseleztezt padló és gerenda. A budapesti államhidak felügyelőségénél f. hó 19-én nyilvános szóbeli árverés fog tartatni a lánchidról felszedett járdapadlók és hidvégerendák eladásá iránt.

Budapest. Kaszárnai hulladékok. Nyilvános árverés a budapesti katonai élelmezési raktárban 1891. év folyamán felgyülemő hasznavehetetlen derceliszt, vakacs, sütdői faszénhulladék és hamu, széna és szalmahulladék, valamint a fővárosi helyőrség összes egészséges legénységének hasznavehetlenné vált ágyszalmájára, nov. 22-én d. e. 10 órakor a raktár hivatali helyiségében (Budapest Pálffy-tér 2. sz.). Feltételek megtudhatók ugyanott.

Budapest. Ócska tölténytáskák eladása. Írásbeli árlejtés fog tartatni nov. 24-én a budapesti 2. sz. cs. és kir. ruharaktárban (Ó-Buda) 175,363 db szétfejtetlen állapotban levő tölténytáska eladása iránt. Feltételek megtudhatók a kereskedelmi kamaránál.

Morgonda. Faeladás. Morgonda község (Nagy-Küküllőmegye, szent-ágothai járás) határában levő erdőből 2751 ftrra becsült 917 db részint dongára, részint műlára alkalmas tölgyfa eladása végett pályázat hirdetetik. Az árverés a helyszínen nov. 27-én fog megtartatni. Közelebbieket megtudhatók a községi irodában.

Nagy-Becskek. Torna-csarnok építése a nagy-kikindai gimnázium telkén. Előirányzat 7863 ft 15 kr. Írásbeli ajánlatok nov. 29-én d. e. 10 óráig N.-Becskekben az alispáni hivatalnál nyújtandók be. Bánatpénz 5%.

Szélakna. Kőszén-szállítás. Árlejtés a szélaknai m. kir. bányahivatal alá tartozó üzemágak, továbbá a selmeczi kir. kohó-hivatal üzeméhez az 1891. év folyamán szükséges 3500-4500 tonna kőszén, illetőleg 5600-7000 t. barnaszén szállítására. Írásbeli ajánlatok nov. 30-ig a szélaknai bányahivatalnál nyújtandók be.

Szeged. Bőrök, talp, talpbélés. A szegedi kir. börtönnél 1891. évben szükségletű bőrök, talpak és talpbélés szállítása. Az ajánlatok 5% bánatpénzzel nov. 26-án déli 12 óráig nyújtandók be a börtön igazgatóságánál.

Veszprém. Rabélelmezés. A veszprémi kir. ügyészségi fogházban, valamint a balaton-füredi, devecseri, enyingi, pápai és zirczi kir. járásbírószági fogházakban letartóztatott rabok és foglyok élelmezésének biztosítása végett, miután az e tárgyban f. é. október 13-dikán megtartott árlejtés eredményét az igazságügyminiszter nem hagyta jóvá — a veszprémi kir. ügyészségnél f. é. november 21-én d. e. 9 órakor újabb árlejtés fog tartatni. Feltételek a nevezett ügyészségnél tekinthetők meg. Bánatpénz 800 ft.

Czégbejegyzések.

Budapest. Marton József. Bor, cognac, rum, szilvatörköly, pálinka és likőrelárusítás iparüzlet-tulajdonos. (Szept. 29.)

Budapest. Weil H. N. (Hirsch Naftali.) Olaj- és zsiradékárak, vegyészeti és műszaki cikkek elárúrtási iparüzlet-tulajdonos. (Okt. 3.)

Budapest. Stern Betti. Szatócs iparüzlet-tulajdonos. (Szept. 29.)

Budapest. Fliegelmann Győző. Szatócs iparüzlet-tulajdonos. (Okt. 3.)

Budapest. Bloch József. Blau Adolf czég-vezetői jogosultsága bejegyeztetett. (Szept. 26.)

Budapest. Auerbach Ch. Auerbach Sarolta (Charlotte) czégbirtokosi minőségének megszűnése s Auerbach Mózes új czégbirtokosi minősége bejegyeztetett. (Okt. 3.)

Budapest Heinz János és társa. Rőfös-, divatár-, férfi- és női ruhakereskedés. Közkereseti társaság. Alakult 1890 ápril 1-én. Tagjai: Heinz János és Steiner Fülöp, kik képviselőre egyformán jogosultak. (Okt. 3.)

Weisz Dávid, Radnótfája. Ecetgyáros. (M.-vársárhelyi trsz., 1890 jul. 14.)

Vaál. Özv. Freud Józsefné. Vegyeskereskedő. (Sz.-fehérvári trsz., 1890 szept. 22.)

Temesvár (belváros). Pausz László. Vasárkereskedő. (Temesvári trsz., 1890 aug. 28.)

Temesvár (gyárváros). Moritz Engel. Zálogkölcsonüzlet egyedüli tulajdonosa Engel Mór temesvári lakos. Athozatott a társas czégjegyzékből. (Temesvári trsz., 1890 jul. 31.)

Temes-Szent-András. Josef Fischer. Alkusz. nos. (Temesvári trsz., 1890 aug. 14.)

Mohács. Landauer József. Gőzmalomtulajdonos. (Pécsi trsz., 1890 aug. 29.)

Zsolna. Porjesz Salamon. Borseprőpréslő és bornyagkereskedő. (Trencsényi trsz., 1890 szept. 16.)

Ujpest. Fuchs testvérek. Rőföskereskedés. Közkereseti társaság. Kezdődik 1890 jan. 1-én. Tagjai: Fuchs Sámuel és Fuchs Bernát upesti lakosok, kik képviselőre egyformán jogosultak. (Bpesti trsz., 1890 szept. 15.)

Mohács. Spitzer Adolf utódai. Borkereskedők. Közkereseti társaság. Alakult 1890 jan. 1-én. Tagjai Spitzer Antal és Gyöngyösi Adolf, mohácsi lakosok. Képviselőre és czégjegyzésre mindkét tag egyformán jogosult. (Pécsi trsz., aug. 29.)

Zala-Egerszeg. Rednitzer Miksa s társa. Fűszer- és vegyeskereskedés. Közkereseti társaság. Alakul 1890 máj. 27-én. Tagjai: Rednitzer Miksa bej. vaskereskedő és Rosenthal Gyuláné szül. Weinberger Lujza z.-egerszegi lakosok. A czéget jegyzi és képviseli Rechnitzer Miksa. (Z.-egerszegi trsz., 1890 jul. 22. és szept. 9.)

Keresztur (Bács-Bodrogmegyében). Pap János és társa. Fakereskedők. Közkereseti társaság. Tagjai: Pap János és Dzsunya János kereszturi lakosok. Czégjegyzésre egyformán jogosultak. (Zombori trsz., 1890 jun. 19. és szept. 4.)

Fogaras. Veres Adolf. A főtelepnek Sárkánybóll Fogarasra áthelyezése bejegyeztetett. (Brassói trsz., 1890 szept. 6.)

Vágújhely. Leopold Wister. Szesz- és égetett szeszes folyadékok kereskedése. (Nyitrai trsz., 1890 szept. 11.)

Brassó. Springer Ignác. Cipőraktártulajdonos. (Brassói trsz., 1890 szept. 6.)

Ujfehértó. Szenderfy Béla. Fűszer- és vegyeskereskedő. (Nyiregyházi trsz., 1890 szept. 19.)

Nyiregyháza. Hibjan Gyula. Vegyeskereskedő. (Nyiregyházi trsz., 1890 szept. 19.)

Vágújhely. Leopold Felbert. Szesz- és égetett szeszes italok kereskedése. (Nyitrai trsz., 1890 szeptember 15.)

Nagyvárad. Szanditz Adolf. Női-, férfi-, divat- és vegyesárkereskedő. (N.-várad trsz., szept. 18.)

Nagyvárad. Mertz János. Bőrkereskedő. (Nagyvárad trsz., szept. 18.)

Pozsony. Frisch Ferencz. Vegyesárkereskedő. (Pozsonyi trsz., 1890 szept. 18.)

Pozsony. Paul Mizerák. Vegyesárkereskedő. (Pozsonyi trsz., 1890 szept. 18.)

Egyház-Gelle. Id. Deutsch Jabab. Szatócs. (Pozsonyi trsz., 1890 szept. 18.)

Pozsony. Zimmer Károly. Vegyesárkereskedő. (Pozsonyi trsz., 1890 szept. 25.)

Kistelek. Aczél Albertné. Vegyeskereskedő. (Szegei trsz., 1890 szept. 18.)

Besztercze. Scharsach & Binder. Betéti társaság. Keletkezett 1889 máj. 1-én. Beltagok: Scharsach Guido kereskedő és Binder Gusztáv Adolf timár beszterczei lakosok, kik a céget külön jegyzik és egyforma joggal képviselik. (Beszterczei trsz., 1890 szept. 13.)

Keresztényfalu. Schmidt & Zerrelles. Terménykereskedők. Közkereseti társaság. Alakult 1890 febr. 13-án. Tagjai: Schmidt Frigyes és Zerrelles Márton. (Brassói trsz., 1890 szept. 6.)

Pozsony. Abeles & Klinger. Petroleum-, gyarmatár- és terménykereskedés. Közkereseti társaság 1890 szept. 1-én. Tagjai: Abeles Miksa és Abeles Adolf. Cégjegyzésre mindkettő egyformán külön-külön jogosult (Pozsonyi trsz., 1890 aug. 25.)

Temesvár (belváros). S. Löwinger & Comp. A közkereseti társaságba társtagul Philipp Löwinger csábi lakos kereskedő bevételt, ki azonban sem képviseletre, sem cégjegyzésre nem jogosult. (Temesvári trsz., 1890 aug. 7.)

Beregszász. Heimlich S. Sándor (Salamon). Könyv- és papirkereskedő. (Beregszászi trsz., 1890 szept. 19.)

Földes. Grünstein Sámuel Ferencz. Vegyeskereskedő. (Debreczeni trsz., 1890 aug. 29.)

Érsekújvár. Goldsmidt József. Szeszkereskedő. Új tulajdonosa: Özv. Goldsmidt Józsefné szül. Stein Katalin bejegyeztetik. (Nyitrai trsz., 1890 szept. 25.)

Petrovorszellő (Bács megye). Schlesinger József. Vegyesárkereskedő. (Ujvidéki trsz., 1890 szept. 17.)

Ujvidék. Ofner Mór. Rőtőskereskedő. (Ujvidéki trsz., 1890 szept. 17.)

Német-Palánka. Novák Sándor. Gőzfűrészes és gőzmalom vállalkozó és épületfakész. Tulajdonos Novák Sándor bpesti lakos; kereskedelmi meghatalmazott Perl Henrik n.-palánkai lakos. (Ujvidéki trsz., 1890 szept. 17.)

Német-Palánka. Fürst Mór és fia. Vegyesárkereskedők. Közkereseti társaság. Alakult 1890 szept. 1-én. Tagjai: Fürst Mór és Fürst László ottani lakosok. Cégjegyzésre egyformán külön-külön jogosultak. (Ujvidéki trsz., 1890 szept. 17.)

Nagy-Lóth. Pollák Mária. Vegyeskereskedő. (Ar.-maróti trsz., 1890 szept. 22.)

Brassó. Heinrich Fischer. Kalapos üzlettulajdonos. (Brassói trsz., 1890 szept. 23.)

Fogarás. Heinrich Hermann. Fűszer-, liszt- és vegyeskereskedő. (Brassói trsz., 1890 szept. 23.)

Orosháza. Bille Bernát. Férfiruha- és kalapkereskedő és szabó. (B.-Gyulai trsz., 1890 szept. 21.)

Kalocsa. Id. Salamon Mór. Ékszer- és órákereskedő. Főtelepe: Baján. Fióktelep: Kalocsán bejegy. (Kalocsai trsz., 1890 aug. 12.)

Izgár. Breit Adolf. Vegyeskereskedő. (Lugosi trsz., 1890 szept. 25.)

Resiczabánya. Anton Heger. Szesz-, borpálinka- és sörnagykereskedő. (Lugosi trsz., 1890 szept. 25.)

Büd-Szent-Mihály. Silber Samu. A berczeli főtelep megszűnése bejegyeztetik. (Nyiregyházi trsz., 1890 szept. 26.)

Barest. Weisz Ignác. Szatócs és italméresi jog haszonbérlet. (Temesvári trsz., 1890 aug. 18.)

Német-Szent-Péter. M. Becker (Becker szül. Vajda Mária). Vegyesárkereskedő. (Trencsényi trsz., 1890 szept. 11.)

Temesvár (belváros). Julius J. Klein. Gabonakereskedő. (Temesvári trsz., 1890 szept. 9.)

Arad. Sonnenfeld és Bing. Kézműaru nagykereskedők. Közkereseti társaság. Alakult 1890 aug. 31-én. Egyforma képv. joggal felruházott tagjai: Sonnenfeld József és Bing Emil ottani lakosok. (Aradi trsz., 1890 szept. 29.)

Nagyvárad. Zedleck és Pontelli. Vaskereskedők. Közkereseti társaság. Alakult 1890 jul. 25. Egyforma képviseleti joggal felruházott tagjai: Zedleck Róbert és Pontelli Károly ottani lakosok. (N.-várad trsz., 1890 jul. 24. és szept. 18.)

Szabadka. Schönstein Mór és fia. Pálinkakereskedők. Közkereseti társaság. Alakult 1890 jul. 20. Tagjai: Schönstein Mór és Schönstein Jakab, kik egyformán jogosítvák a cég képviseletére. (Szabadkai trsz., 1890 jul. 24. és aug. 26.)

Temesvár (gyárvaros). Bernhard Zigler & Comp. Élelmi cikk kereskedők. Közkereseti társaság. Alakult 1890 aug. 1-én. Tagjai: Zigler Bernát és Brasch szül. Wachtel Ilona. Képviseletre csak Zigler B. van jogosítva. (Temesvári trsz., 1890 szeptember 9.)

Kolozsvár. Hofer J. és társa. Női divat és piperekereskedők. Közkereseti társaság. Alakult 1890 okt. 4. én. Tulajdonosai és tagjai: Hofer M. Józsefné Mészáros Ida és Mészáros Róza. Cégjegyző Hofer M. József, a ki következőleg jegyez: pp. Hofer J. és társa. Hofer M. József. (Kolozsvári trsz., 1890 okt. 4.)

Turja-Bi-ztra. Bautlin testvérek. Közkereseti társaság. Alakult 1890 márcz. 21-én. Tagjai: dr. Bautlin Agost vegyész és Bautlin Hugó kereskedő. Cégjegyző: Elvert Pál. A társ. képviseletére dr. Bautlin Agost jogosított. (Beregszászi trsz., 1890 szept. 26.)

Kolozsv. r. Baza Mór. Vegyeskereskedő. (Kolozsvári trsz., szept. 2.)

Ipolyság. Mangold Regina. Vegyeskereskedő. (Ipolysági trsz., szept. 3.)

Pécs. Wolheim Spitzer és társa. Harmadik társtagul Schlesinger Samu üvegkereskedő bejegyeztetik. Az előbbi cégzsöveg és Wolheim Bódog

cégvezetői minősége töröltetik. A társaságot együttesen képviselik Spitzer Adolf és Schlesinger Samu. (Pécsi trsz., aug. 22.)

Nagy-Kanizsa. Schwarz & Tauber. Schwarz Samu társtag elhunyván, neve töröltetett. Schwarz Gusztáv fűszerkereskedő a társaságba lépett, s cégjegyzésre és képviseletre Schwarz Samuné született Mayerhofer Ida taggal egyformán jogosult. (Nagykanizsai trsz., aug. 28.)

Szeged. Ch. G. Fuchs (Chaim Gerson). Tojáskereskedő. (Szegei trsz., 1890 szept. 4.)

Czégtörlések.

Budapest. Guttman J. A cég megszűnése bejegy. (1890 szept. 29.)

Budapest. Házas testvérek. A cég megszűnése bejegy. (1890 okt. 3.)

Budapest. Salm Henrik utódai. A cég megszűnése bejegy. (1890 okt. 3.)

Budapest. Müller & Pribitzer. (1890 okt. 6.)

Budapest. Leonhard M. (1890 okt. 13.)

Budapest. Óri József és társa. (1890 okt. 13.)

Budapest. Ig. Steinberg. (1890 okt. 13.)

Budapest. Teltsch Bertalan és Mór. (1890

okt. 10.)

Budapest. Kummerer Keresztély fiai felszámolásban. (1890 okt. 10.)

Szent-János. Jakob Stern und Sohn. Czégbirtokosok kérelmére töröltetett. (Győri trsz., 1890

aug. 21.)

Munkács. Österreicher M. G. A cég megszűnése bejegyeztetett. (Beregszászi trsz., 1890 június 20.)

Szobb. Kardos Károly. A cég megszűnése bejegyeztetett. (Kaposvári trsz., 1890 jun. 13.)

Mohács. Erste Mohácsér Walzmühle, I. Landauer. A cég megszűnése bejegy. (Pécsi trsz., 1890 aug. 29.)

Mohács. Spitzer Adolf. A cég megszűnése bejegy. (Pécsi trsz., szept. 7.)

Temesvár. Pendl A. A cég megszűnése bejegy. (Temesvári trsz., 1890 szept. 11.)

Pozsony. Abeles & Klinger. A cég és erre vonatkozó összes bejegyzések töröltettek. (Pozsonyi trsz., 1890 szept. 25.)

Debreczen. Bihary Imre. A cégtulajdonos kérelme folytán töröltetett. (Debreczeni trsz., 1890 jul. 22.)

Német-Palánka. Moritz Fürst. A cég megszűnése bejegyeztetett. (Ujvidéki trsz., 1890 szeptember 17.)

Maros-Vásárhely. Jeremias Baruch. Mint társas cég töröltetett (M.-vásárhelyi trsz., 1890 szept. 29.)

Temesvár. Saxl testvérek. Főtelep: Temesvár; fióktelep: Bécs és Arad. A cég kitorlése bejegy. (Temesvári trsz., 1890 szept. 22.)

Pancsova. Rohm & Singer. (1890 szept. 29.)

Bárca. Reich Gyula. 1890 okt. 3.)

Nagy-Várad. Schönberg és társa. (1890 okt. 2.)

Nyitra. Nyitrai első malátagyár. (1890 október 3.)

Franklin-Társulat könyvnyomdája Budapest. IV. (egyetem-utca 4.)